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Referat af generalforsamling 2024 i Haveselskabet Vejle. 
 
Generalforsamlingen blev afholdt i Roberthus, Egtved,  

tirsdag den 6. februar 2024 kl 19:00 med ca 45 deltagere. 
 

Situationen pr datoen for Generalforsamlingen 
Haveselskabet Vejle etablerede i efteråret 2023 en midlertidig bestyrelse ud af 

de valgte medlemmer i de tidligere kredse; Vejle, Give og Engelsholm. 

Dette skete uden generalforsamling og i god ro og orden. 
Søren P. Villadsen blev formand. 

Man enedes om at oprette Haveselskabet Vejle samt to aktivitetsudvalg i form 
af Give og Engelsholm. Aktivitetsudvalgene blev oprettet som selvsupplerende 

i henhold til mulighederne i vedtægterne. 
Persongalleriet i de 3 enheder blev indberettet til Haveselskabet og den nye 

startkapital samt første års driftstilskud blev udbetalt primo januar 2024. 
Den aktuelle generalforsamling var således Haveselskabet Vejle’s første. 

 
1. Valg af dirigent og referent 
Bestyrelsen foreslog 
- Jens Hviid, Randbøldal, som dirigent og 
- Jytte Nielsen, Give, som referent. 

Jens og Jytte blev valgt og Jens konstaterede som dirigent at indkaldelsen var i orden. 
Indkaldelsen i flg vedtægterne skal overholde følgende: 

Generalforsamlingen indkaldes af afdelingsbestyrelsen med mindst 14 dages varsel 
ved minimum følgende tre annonceringer: 
• Medlemsmagasinet, Haven. – var indrykket i januar nummeret - OK 

• Under ”Arrangementer” på hjemmesiden. – har stået der siden december - OK 
• E-mail udsendt til alle medlemmer, der har oplyst deres mail – med i nyhedsbrevene 

– OK 
 

2. Afdelingsbestyrelsens beretning for afdelingens aktiviteter i det for-

løbne år til godkendelse.  
Beretningen fra Søren Villadsen dækkede perioden med den midlertidige bestyrelse. 
Se bilag. Beretningen blev godkendt. 
 

3. Aflæggelse af revideret regnskab til godkendelse. 
Ingen præsentation af regnskaberne fra de gamle kredse  

– de findes ikke mere – vi ser fremad. 
Vi har fået: 40.000 plus 2 x 12.000 = 64.000 kr. i startkapital. 

Vi har fået: 7.000 plus 2 x 2.000 = 11.000 kr. i driftstilskud. 
Saldoen var således 75.000 kr. i Haveselskabet Vejle primo 2024.  
Regnskabet blev godkendt. 

 

4. Forelæggelse af budget og aktivitetsplan til orientering. 
Driftstilskuddet til 2024 er 11.000 kr. 
I forbindelse med det lange tilløb til den nye struktur var der akkumuleret en del be-
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styrelsesmedlemmer som ønskede at stoppe. Den midlertidige bestyrelse havde be-

sluttet at give en gavekurv til hver som tak for indsatsen. Der var således indkøbt 11 
afskedskurve til en samlet værdi af 2.500 kr. 
Netto fra aktiviteter i 2024 budgetteres med et underskud på 8.500 kr. 

Budgetteret driftsresultat for 2024 bliver således 0,- kr. 
 

Aktivitetsplanen for 2024 er givet i det nye program for 2024. Dertil udsendes måned-
lige nyhedsbreve og der er mulighed for PopOp arrangementer. Vi vil fortsat udnytte 
Haveselskabets nye hjemmeside og vi vil styrke indsatsen på de sociale medier. 

 

5. Indkomne forslag 
Der er ingen forslag indkommet. 
 

6. Valg af medlemmer til afdelingsbestyrelsen m.v. 
Da det er første generalforsamling, så er alle på valg. 

Vi vil lade den nye bestyrelse selv afgøre - før næste generalforsamling - hvem der 

fremover skal vælges i lige hhv ulige år. 

Forslag modtaget op til generalforsamlingen: 

 

1. Søren P Villadsen, Vejle 

2. Bodil Diget, Vejle  

3. Jytte Rasmussen, Vejle 

4. Torben Jølnæs, Vejle 

5. Camilla Skov Faldt, Vejle 

6. Jytte Nielsen, Give 

7. Stinne Nielsen, Bredsten / Engelsholm. 

Alle blev valgt. 

Valg af bestyrelsessuppleanter 

1. Fie Boesgaard, Vejle og  

2. Edel Schwarz, Give blev valgt. 

Valg af bilagskontrollanter 

1. Lone Rasmussen og 

2. Anne Marie Oksen blev valgt. 

Valg af bilagskontrollantsuppleanter 

Ingen valgt. 

7. Valg til aktivitetsudvalg, jf. § 6. 

I Vejle er Aktivitetsudvalgene ’selvsupplerende’ hvorfor der kan komme og gå 

medlemmer løbende i løbet af et år. Generalforsamlingen er dog et godt forum til at få 

besat posterne i hver af de 2 Aktivitetsudvalg. 
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Give aktivitetsudvalg fik følgende deltagere:  

1. Jytte Nielsen  

2. Edel Schwarz 

3. Lone Hansen og  

4. Erik Mørk  

Engelsholm aktivitetsudvalg fik følgende deltagere:  

1. Stinne Nielsen  

2. Jens Hviid 

3. Dorrit Engholm og 

4. Birthe Pedersen. 

8. Eventuelt. 

Havebladet HAVEN kommer ikke i plastisk og sættes i rør hvor det ofte bliver 

vådt. Det aftales at Jytte Nielsen kontakter Haveselskabet for at se om der kan findes 

en løsning for de medlemmer der bor på landet med ’rør’ som modtagerstation. 

Jytte vil udsende svaret via et af Nyhedsbrevene.  

Kan der laves en jobbørs, hvor andre kan hoppe på en konkret opgave og 

hjælpe med det? 

Dejligt med Nyhedsbrevet via mail. 

Der deles gavekurve ud til de bestyrelsesmedlemmer der går ud af 

bestyrelsesarbejdet ved denne generalforsamling. Hhv Søren, Stinne og Erik uddelte 

til de respektive tidligere kredse. Følgende modtog en gavekurv med tak og klapsalve: 

• Linda Pedersen, Vejle og 

• Lone Rasmussen, Vejle 

• Yrsa Jensen, Engelsholm 

• Ellen S. Henriksen, Engelsholm 

• Jantsje Klaver, Engelsholm 

• Kirsten Duus, Engelsholm og  

• Birthe Pedersen, Engelsholm 

• Ruth Johnsen, Give 

• Margrethe Sand, Give 

• Anne Marie Raunskov, Give og 

• Anette Kruse, Give 
 

Dirigenten takkede herefter for god ro og orden. Der var kaffe og hjemmebagte 

fastelavnsboller og mange deltog i aftenens frøbytning. 

 

Give, den                                                        Vejle, den  

 

_______________________                            _______________________ 

Referent Jytte Nielsen                                      Dirigent Jens Hviid   
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Bilag 

Formandens beretning Generalforsamlingen 2024 

Kære medlemmer 

Det er altid godt at starte positivt - men I bliver altså snydt i aften … 

Snydt for den normale billedrige gennemgang af det forgangne års 

arrangementer – og snydt for regnskaberne. Stinne, Erik og jeg er enige om at 

kredsene er fortid. Nu er vi samlet i nyt regi. 

2023 blev skelsættende for Haveselskabet. 

Mere end 150 års organisk styret intern vækst eller udvikling eller afvikling af 

den lokale repræsentation, blev det til, før vi nu står med en ny struktur pr 

1.1.2024.  

Haveselskabet var på efterårssamlingen positivt imponerede over, hvor 

smertefrit og effektivt gamle og nye ildsjæle havde taget imod udfordringen 

med at få dannet den nye struktur i praksis. 

Og hvilken herlig opbakning også her i aften til vores første generalforsamling 

– vi er noget over 50 samlet. 

Hvordan er vi så kommet i gang i Vejle Kommune? 

Oplægget var at alle i de gamle bestyrelser skulle samles og ud fra deres midte 

finde en bestyrelse til en ny kommunal-afgrænset afdeling og etablere de 

ønskede og mulige aktivitetsudvalg. 

Vi var ’heldige’ at der var bestyrelser i Vejle Kommune.  

Kun Egtved-Aagård skulle reelt deles. De valgte som bekendt at etablere sig i 

Kolding kommune. Pia Kruse er stadig aktiv og arrangerer haverejser. Vi har 

fået de medlemmer, der bor i Vejle Kommune – og vi håber I vil deltage i vore 

arrangementer med base i Engelsholm. 

Vi var også ’uheldige’, idet mange at vore bestyrelsesmedlemmer havde siddet 

længe og ikke orkede at indgå i den nye struktur. Derfor er der også en del 

tidligere bestyrelsesmedlemmer som vi må sige farvel og tak for indsatsen til, i 

aften. Det tager vi under eventuelt. 

Vi var ’heldige’ at Vejle Kommune er så geografisk stor, at vi måtte etablere 2 

aktivitetsudvalg. Meget oplagt, så ’fortsætter’ de gamle kredse nu som 

aktivitetsudvalg. 

Vejle stod med den ’friskeste’ bestyrelse, idet vi fik flere nye ind sidste år. Det 

er den historiske begrundelse for, at der står Vejle på mange af dem, vi senere 

vil foreslå til bestyrelsen.  
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Generalforsamlingen har naturligvis rig mulighed for at ændre på dette i aften!  

Der blev etableret en gruppe og vi fik formalia på plads til Haveselskabet, 

hvilket igen var et krav for at få udbetalt den nye startkapital. 

Jeg blev formand for den midlertidige bestyrelse – derfor trækkes I her med 

mig i aften. 

Vi koncentrerede os ellers kun om én ting:    At få 2024 planlagt. 

I skal høre lidt om processen med det Program 2024.  

På den måde kan jeg måske svare på en del af de spørgsmål til programmet, 

som nok kommer senere. 

Programmet 2024 er bedste fællesnævner for den måde, arrangementer kan 

afvikles på. Vi nåede ikke i mål – og derfor kan I helt sikkert finde flere spøjse 

forhold. 

Give og Engelsholm har haft trykte programmer i alle årene medens Vejle for 

nogle år siden greb chancen for at blive fleksible og samtidig spare trykning og 

udsendelse af et program – månedlige nyhedsbrevene afløste det trykte 

program. 

Give og Engelsholm havde naturligvis hver sin måde at lave programmer på – 

og antal sider syntes vi også skulle begrænses. 

Vi havde alle tre hver vores måde at gøre en masse ting på – ting som hver 

især tog for givet. Det kommer pludselig op, når der skal laves et fælles 

program. 

- Tilmelding – ikke tilmelding 

- Entre – ikke entre – entre til åbne haver og hvem skal have entreen 

- Kan vi forvente at folk der holder åben have stiller med kaffe og kage for 

entreindtægten? 

- Eller ingen entre og folk tager selv kaffe/kage med. 

- Hvor meget socialt/snak skal lægge op til / give plads til? 

- Skal vi starte kl 18 – 18:30 eller 19 eller 19:30  

- Og hvilke ugedage er gode til arrangementer? 

- Vejle har mange medlemmer, vi aldrig ser medens Engelsholm trækker 

en meget større andel af medlemmer – og naboer – til deres arrange-

menter. 

Programmet er vort bedste bud på en fælles linje – men vi indrømmer at der 

er forskelle! 

Ring / skriv hvis I er i tvivl – især om, hvorvidt I selv skal have kaffe/kage 

med       
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Til gengæld var vi effektive til at indgå kompromisser.  

 

Der er et par hilsner fra Haveselskabet til vores lokale 

Generalforsamling: 

Haveselskabet opfordrer til at bruge bladet HAVEN og gerne bidrage til den 

– men pas på – regn med at der er eet års produktionstid. 

Brug også den nye hjemmeside – den har været dyr.  

På vores lokale del er programmet lagt ind – og arrangementerne kommer 

løbende med oplysning om tilmelding m.v. Alt ok til sommerferien. 

Brug også hjemmesiden til at læse HAVEN – gamle numre er lagt ind. 

Haveselskabet vil gerne gøre et slag for at langt flere åbner deres haver – 

vi skal væk fra, at vi ikke må se helt almindelige haver. Find de åbne haver på 

hjemmesiden. 

Der var en app – og der kommer en ny app – bl.a. med vores medlemskort, 

åbne haver og arrangementerne. 

Facebook til Haveselskabet Vejle er endnu ikke på plads – den gamle 

virker endnu. 

Vi er p.t. 99 FB-medlemmer i gruppen. Meningen er, at den skal laves om fra 

en gruppe tll en FB-side med mulighed for at lægge Programmet op med 

bladre-funktion. Haveselskabets folk vil hjælpe men måske kommer vi også 

selv hjem fra i aften med nye kræfter, der behersker de sociale medier. 

En anden side af Haveselskabet er at de/vi understøtter det almene ved at 

deltage i f.eks. et projekt med at skabe et sanseligt, spændende, terapeutisk 

uderum ved et bosted i Odsherred. De hører gerne såfremt I har forslag til 

projekter, hvor Haveselskabet kan gøre en forskel. 

 

Med de foreslåede kræfter, vi kan vælge om lidt – og Programmet 2024 – 

mener jeg at vi står stærkt lokalt, her ved indgangen til 2024.  

En stor tak til vores midlertidige bestyrelse for samarbejdet og indsatsen. 

Og specielt en stor tak til Dorrit Engholm, Vandel, for at have redigeret og 

opsat programmet og til hendes mand for trykning – alt nået før julen. 

Tak for nu …. Og tak for ordet. 


